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広 報 広 聴 委 員 会 会 議 録

招 集 令和６年８月１９日（月）議会だより作業部会終了後

出席委員（８名）

（委員長）又 野 史 朗 （副委員長）大 下 哲 治

稲 田 清 門 脇 一 男 田 村 謙 介 徳 田 博 文

欠席委員（０名）

出席した事務局職員

松田局長 田村事務局次長 田渕係長

傍 聴 者

報道関係者０人 一般０人

協議事件

１ 市議会だよりについて

２ 議会報告会・意見交換会について

～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～

午後２時００分 開会

〇又野委員長 広報広聴委員会を開会いたします。

初めに協議事件１市議会だよりについて協議をいたします。最初に事務局から説明をお

願いいたします。

田渕係長。

〇田渕係長 それでは説明をさせていただきます。

事前に議会だより作業部会を開かしていただきまして、表紙の写真、２ページ目、裏表

紙これについて協議をしていただきました。その協議内容をもとに私の方で印刷会社と協

議をさせていただきまして、仮案を作成していただきました。サイドブックスに載せてお

りますので、ご覧になっていただいて、サイドブックスで一つずつ確認をしながらご協議

いただければというふうに思っております。

まず表紙ですけれども、津田議員からご提出いただいた交通指導員さんの写真を地域の

見守り活動と題しまして指導員さんの服の色を基調としたデザインとしております。先ほ

どの作業部会の方で、目次右下にあるんですけれども、「委員会の構成が変わりました。」

というところが、委員会の構成そのものが変わってるわけではない、ただメンバーが変わ

ってるので、この表現が良くないんじゃないかというところで、「委員会新メンバー」と直

させていただきます。それと右上にQRコード、米子市のホームページQRコード載せてるん

ですけども、ここの横に米子市議会だよりは「米子市役所ホームページでもを見ることが

できます。」、そこもデザイン上ない方がいいんじゃないというようなご意見がありました

ので、これもQRコードだけという表示にさせていただきたいと思っております。表紙につ

いては説明は以上でございます。このとおりでいいかどうか、こうした方がいいんじゃな

いかっていうようなところを協議いただきたいと思っております。
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〇又野委員長 ありがとうございます。では、まず表紙のみの件ですけれども、最終的に

この案で作業部会において決まりましたけれども、何かご意見のある方は、おられますで

しょうか？なしということでよろしいでしょうか？

〔「はい。」と声あり〕

〇又野委員長 では、先ほど事務局から説明があったとおり、この案でいきたいと思いま

す。よろしくお願いします。

田渕係長。

〇田渕係長 はい、続きまして２ページなんですけども、新正副議長の写真を上段に持っ

てきまして、下段に新しい委員会のメンバー構成について、掲載させていただきました。

〇又野委員長 そうしますと裏表紙ですかね。２番２ページ目のところですけれども、た

だ、ここも先ほどの表紙のところで説明ありましたけれども、「委員会の構成が変わりまし

た。」っていうところが、「委員会新メンバー」っていうふうに変わっての最終案になりま

すけれども、それで作業部会の方でも一応意見がまとまりました。他に意見がある方がお

られますでしょうか。

稲田委員。

〇稲田委員 「構成が変わりました。」というところなんですが、令和６年８月２３日、

これここの何か意味があって。

〇田渕係長 これはですね、私の方が印刷会社に入稿する期限が23日でしたので、その23

日の日付を記載させていただいたものです。

〇又野委員長 稲田委員。

〇稲田委員 意見としてはこれ最終日７月４日でもいいんじゃないんですか。要は私が見

ると７月４日、７月か６月定例会中に決まっているからそこだとまだ、８月に何か異動が

あったかなと思ってしまったので、それだけです。

〇又野委員長 その辺の日付についてご意見は。

田村委員。

〇田村委員 私も要らないかもしくは７月４日でいいと思います。

〇又野委員長 ほかに何か。

田村次長。

〇田村事務局次長 広報広聴委員会の正副委員長につきましては、７月１９日に決まって

おりますので、日付を入れるんでしたら７月１９日になるかと思います。

〇又野委員長 ７月１９日か入れないかどちらかで。

〇徳田委員 入れない方がいいんじゃないですか、日付は。必然性がないような気がしま

す、とりあえず。

〇又野委員長 何か一応日付だといろいろ、入れないという方向でよろしいでしょうか

〔「はい。」と声あり〕

〇又野委員長 日付はなしということで、行きたいと思います。他にはよろしいでしょう

かね。

田渕係長。

〇田渕係長 続きまして、裏表紙のほうの説明をさせていただきたいと思います。裏表紙

なんですけども、ここは議会報告会・意見交換会の状況を掲載しておりまして、市民の方
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がわかりやすいように写真を複数枚使用しながら、３つの委員会がどのようなテーマで意

見交換したのかを載せております。なお、議会報告会・意見交換会について掲載している

市のホームページに簡単にアクセスしていただけるようにページの上段の中央部に米子市

のホームページのQRコードを掲載してございます。説明は以上です。

〇又野委員長 次は裏表紙ということですけれども、これもいろいろ作業部会でも意見が

ありましたけれども、最終的にこういう感じに落ち着きましたけれども、何かこれを見て

意見のある方がおられますでしょうか。ではこれではいかしもらうということでいきたい

と思いますが。

田村委員。

〇田村委員 文章なんですけれど、「議会報告会では」下の２段目「３つのテーマについ

て議員と市民の方が意見を交わして」となっています。「市民の方」というのは問題はない

と思うんですけど「市民の皆さま」とか何かそんなような、「方」でも全然問題はないので

すが、とか思いました。「市民の方」って個々を表すようなイメージがある、一人の人。「方」、

「市民の皆さま」。

〇又野委員長 使えるとしたら「皆さま」で。

稲田委員。

〇稲田委員 今言われて気づいたんですけど、上の緑のタイトルの帯のところには「皆さ

ま」って書いてあるんで、そうなるとそこは「皆さま」か議員と、それか文字が、「文章に

ついては３つのテーマについて議員と皆さま」と、言葉を使うんだったら「皆さま」か「市

民の方」かを統一した方がいいと思うので、そこまで。

〇又野委員長 田村委員。

〇田村委員 「議員と」というのは、出してるのはもう議会なので、要は主体がこっちな

ので、いちいち「議員」というのは要らないと思う。

（「確かにそうですね、そう言われると。」と又野委員長）

〇田村委員 なので、「市民の皆さまと意見を交換しました。」というほうがすんなりいく。

〇又野委員長 そうしますと「３つのテーマについて市民の皆さまと意見を交換しまし

た。」という案が出てますけれども、そのことについて他に意見がございますでしょうか。

上、確かに「多くの皆さま」って書いてありますんで、「市民の皆さまと」というところで

先ほど来変更するということで。

田渕係長。

〇田渕係長 「意見を交換しました。」という表現でよろしいでしょうか。

（「はい。」と又野委員長）

〇田渕係長 承知しました。

〇又野委員長 他に何か。徳田委員。

〇徳田委員 今さらながらですけど、何か中のスクリーンの文字ってこれ反転してません

かね。

〔「なんか変わってますかね。」、「なんかそういうふうに見えちゃう。」、「大丈夫です。」な

どの声あり〕

〇又野委員長 大丈夫そうですね。気づいたことがあれば本当に何でも言っていただけれ

ばと思いますんで。特に他にはないということでよろしいでしょうか？
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〔「はい。」と声あり〕

〇又野委員長 先ほどの文章のところ、ご指摘訂正していただくということでいきたいと

思います。

そうしますと今回の議会だよりについては以上で、写真の募集のことは、今は。次回か

ら一応ここでこんなふうにしますっていうことを、田渕係長。

〇田渕係長 先ほどの作業部会の中で、次回米子市議会だより１２月１日号ということで、

９月議会の内容について掲載させていただくんですけども、そのときの表紙の写真、今交

通指導員さんが載っている写真の表紙の部分なんですけれども、これはほぼ広報広聴委員

の皆さんから、また全議員の方からもご希望があれば、募集して作業部会の方で揉んで表

紙を選んでいきたいと考えておりまして、次回１２月１日号、また私の方から通知させて

いただきたいというふうに思ってるんですけども写真のご準備をしていただけたらなとよ

ろしくお願いします。

〇又野委員長 はい、ありがとうございます。

一応テーマとしては地域で働く人っていうことをテーマにして全議員に呼びかけると、写

真をぜひともということでしたいと思います。もし広報広聴委員以外のところから特に写

真の提案がなかった場合、何とか早くで決めたいと思いますんで、皆さん1、２枚ぐらいは

準備をしておいていただけると助かるなと思いますんで委員の皆さんよろしくお願いいた

します。

門脇委員。

〇門脇委員 地域で働くっていうのは意味合いは。あのボランティアとか働くってお仕事

をしてるとか、地域で働くという意味合い。

〇又野委員長 私が答えていいですかね。そのお仕事じゃなくて、ごめんなさい。地域で

活躍するっていう意味合いで。

〇門脇委員 わかりました。失礼しました。

〇又野委員長 大下委員。

〇大下委員 活躍じゃなくて地域のために働く人。

〇又野委員長 いろいろとらえ方はあるかと思いますけども地域の中でね、地域のためで

もいいです。地域の中で活躍されてるっていう何かいろいろ骨を折っておられるっていう。

（「「地域のために活動する人」とか」と声あり）

〇又野委員長 稲田委員。

〇稲田委員 言葉…（聞き取れず）は置いといて、集めるときには活動で、選んだときは、

やっぱそれは活躍されてるなっていうようなものをより選ばれるかな思うので、活動でも

活躍でもいいのでとにかく地域で動いてらっしゃる方を働いてもらってる人をたくさん撮

ってきてくださいと。もちろん肖像権の確認をした上でっていう、（「そうですね。」と委員

長）はい、理解しました。

〇又野委員長 一応皆さん全員に呼びかけるときの文言としてちゃんとしておいた方が

いいかなとちょっと思ってですね。一応地域のために活動、活動している方でいいですか

ね。それで事務局の方よろしくお願いいたします。市議会だよりの方は以上で終わりたい

と思います。

次に、協議事件２ですね、議会報告会意見交換会の開催日時等について協議をしたいと
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思います。事務局からの説明をお願いいたします。

田村次長。

〇田村事務局次長 先ほど委員会の前に議会報告会作業部会を開いていただきまして、議

会報告会意見交換会の開催日程等についてご協議いただきました。

まず開催日時につきましてですけれども、前回の委員会の方で4月開催を目途にというとこ

ろでお話があったと思いますけれども、その後委員長と日程の方確認しまして、4月の中旬

以降下旬にかけて市長選挙が予定されているというところで、４月開催が難しいんじゃな

いかということで、ゴールデンウィーク明けの5月の9、10、11日あたり金土日あたりでど

うかというようなお話になりました。

なるべく若い方、高校生などにも参加をいただきたいといったところで平日の夜なのか、

土日の昼間なのかっていったところ、高校等にちょっとどの辺が参加しやすいのかを聞い

てみた上で、候補としては５月の９日の金曜日の夜か５月の１０日の土曜日の午後かどち

らか聞いてみた上でちょっと決めていきたいなという話になりました。

それから、その後今後のスケジュール等につきまして資料の方で載せせていただいてお

りますけれども、ある程度案といったものを作らせていただいておりまして、前年度の協

議経過を結果を基に作らせていただいております。状況によって修正いただいたりしてい

ただきながらっていうところになるかと思いますけれども、今後はまず意見交換会のテー

マ等を決めていただくようになると思います。

テーマにつきましては最終的には要綱にありますとおり常任委員会で決めていただくこ

とになりますけれども、まず広報広聴委員会各委員の方で、常任委員会の方から出ていた

だいておりますので、ある程度緩い案を何候補か素案を示さしてもらって決めていただい

た方が決めやすいかなといったところで、次回の当委員会の方で何候補か出していただく

というふうになっております。

それから議長の方から議会報告会・意見交換会の会の名称はもうちょっと参加しやすい

ようなタイトルの方がいいんじゃないかといったような提案のあったというところもあり

まして、今後皆さん委員会の方で皆さん参加しやすいような会議の名前を考えていくとい

う話になっております。

先ほどの作業部会の協議の内容といったところは以上になります。

〇又野委員長 そうしますと、まず日程の方ですけれども４月後半に市長選があるという

ことで当初は４月の終わりを予定してましたけれども、ちょっとずらして５月の前半、ゴ

ールデンウィーク明けの９日金曜日夜か１０日土曜日の昼からというあたりで、あとはち

ょっといくつか高校などに、どちらが参加しやすいか聞いて決めたいというふうに思って

ます。今回決めていただくのは９日金曜夜か１０日土曜日の昼間かというところでとりあ

えずここでそのどちらかにしてもよろしいでしょうか？

〔「はい。」と声あり〕

〇又野委員長 それであとちょっと聞き取りした結果によって決めたいと思いますので、

よろしくお願いいたします。

それとそれぞれの常任委員会ごとのテーマですけれども、この広報広聴委員会で一応簡

単なテーマをたたき台みたいな感じで決めて各常任委員会に投げかけて、あともしそれじ

ゃなくて他のこういうのがいいってなったらもうあとは常任委員会で決める事項ですので、
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ある程度もし何も出ないというのも良くないということで一応簡単なテーマを決めておき

たいと思います。そういうような決め方でよろしいでしょうか。

〔「はい。」と声あり〕

〇又野委員長 そうしますとですね、そのテーマですけれどもスケジュールを見ていただ

くと１０月から１１月の間に広報広聴委員会を開催したときにテーマ協議決定③のところ

ですね、なってますんで、そのときまでにそれぞれ委員さんテーマのね素案というか考え

てきていただければと思いますんでよろしくお願いいたします。

前回の広報広聴委員会で意見交換会のテーマについて何か反省点みたいな

ものは出なかったのかなっていうふうに、今参加者のアンケートを見るとちょっとテーマ

が広すぎたっていうなことが書いてあるんですけど、なんかそういう反省点を踏まえて私

達も考えた方がいいのかなと思ったんですけど。

〇又野委員長 ありがとうございます。そうですね、どっかに出てたと思いますアンケー

トの集計の方が、そこら辺も踏まえながら皆さん考えていただけたらと思いますよろしく

お願いいたします。

あと、名称ですね、議会報告会・意見交換会の、条例や要綱上これは変えることはでき

ないんですけれども、皆さんがより参加しやすくなるようにバンとタイトルを書いてその

下に議会報告会・意見交換会という感じで募集をしたいと思っております。

その決め方ですけれども、皆さんもし意見があれば次回広報広聴委員会のときに言って

いただければいいですし、作業部会の中でも出ましたけれども、委員長に任せるっていう

ちょっとちらっと言われた方がおられました。もしなかったら、私の方で決めていいのか

どうなのかそこら辺の意見もまた次回のときに聞かせていただければと思います。タイト

ル名、ぜひとも委員考えていただければと思います。よろしくお願いいたします。

他にこれ以外で何か意見等ある方おられますでしょうか。

〔「なし。」と声あり〕

〇又野委員長 事務局からは何か言い忘れたことないですかね。大丈夫ですか。

ないようですので、以上で広報広聴委員会を閉会いたします。

午後２時２５分 閉会

米子市議会委員会条例第２９条第１項の規定により署名する。

広報広聴委員長 又 野 史 朗


